



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 237 (17468).

ЧЕТВЕРГ,

15

ОКТЯБРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

• Успешно завершить учебную стадию!

1 стр.

• Соревнование первого года пятилетки. 1, 2 стр.

3 стр.

• Против размещения ракет в Италии.

4 стр.

• Новости культуры.

5 стр.

## Строики особой важности с ювелирной точностью

На пусковом комплексе Шерегешского рудника по добыче двух миллионов тонн железной руды в год прошла уникальная операция — переноска электрического кабеля напряжением в шесть тысяч вольт. Обесточить кабель — снять напряжение — нельзя. Это остановило бы рудник и железную дорогу на неопределенное время, сорвало бы поставку железной руды металлургам Новокузнецка: электрокабель дает напряжение в контактной сети МПС. Было найдено единственное решение — вести вскрышу канала под напряжением, строго соблюдая правила техники безопасности. По словам участников этой операции, вскрыша канала экскаватором осуществлялась впервые в их практике.

— Ювелирная точность, — говорит о его работе бригадир электрослесарей из цеха сетей и подстанций Е. Сорокин, когда под ковшом, на бетонных плитах, перекрывающих канал, остается самая малость земли, и поясняет:

— От механизатора зависит успех операции. Чем скорее он вскроет канал, тем раньше мы очистим перекрытие и перенесем проводник электротока на новое место.

— Новый путь значитель но короче старого. Как быть с остатком кабеля? — спрашивала Ю. Фролова.

Этот вопрос уже предложен, — отвечает Юрий Павлович, — за счет углубленной траншеи он вытянут на всю длину.

Кабельный канал закругляется под кромкой проходившей здесь ранее автодороги. На ощущать действовать опасно. Е. Сорокин берет искатель кабеля и ведет его по гравийной дороге. Механизатор выключил двигатель.

— Прямо под левой гусеницей твоего экскаватора проходит кабель, — кивает Мустаеву Сорокин и дает ему верное направление.

На следующий день бригада Сорокина уложила кабель на новое место.

Н. СИБИЛЕВ.

г. Таштагол.

## СЕГОДНЯ НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По данным управления сельского хозяйства облисполкома, на 13 октября хлеба съелось обмолотить на 24 тысячах гектаров, картофель убрать со 119 га. За сутки прибавка на обмолоте составила девять тысяч гектаров, на конец картофеля — 79 га. Уборку этой культуры закончили хозяйства Кемеровского района, а вот в Маринском, Прокопьевском как оставалось по десять неубранных гектаров картофеля, так и осталось. По неизвестным причинам застопорилась работа на плантации «второго хлеба» в Чебулинском районе, где надо убрать картофель еще с 39 гектаров. Почти столько же остается в Тисульском. За сутки всего на пяти гектарах выкопали клубни в Крапивинском.

Говорят, последние участки самые трудные — приходится подбирать клочки, на которых не разошлись. Но разве хлебное поле в семь тысяч гектаров, которое остается неубранным в Тисульском районе, можно отнести к этому разряду? Похоже, что совсем машины рукой на стоящий на корню хлеб в Толбукинском и Яйском районах. За минувшие сутки оставшиеся здесь участки в 500 гектаров так и не видали комбайна.

Сухая и теплая погода в любой час может смешаться дождем и снегом. В такую пору каждая минута должна быть на счету. Но, как видим, все-таки совсем ослабли работы на полях, хотя остаются неубранными самые богатые участки. Не случайно урожайность зерновых в последние дни поднялась до 9,2 центнера с гектара.

Продолжают оставаться низкими темпы подъема зерна. Расчеты показывают, что имеющимися силами можно ежедневно пахать до 25 тысяч гектаров. Однако выработка остается вдвое меньше. Особенно плохо идут дела в Тяжинском, Яйском, Ижморском, Тисульском районах. Причина отставания — в распылении сил, отсутствии крупных звеньев и отрядов, плохо наложенном уборке соломы, оперативной технической помощи, что говорит прежде всего о неорганизованности на этом важном участке осенней стадии.

Здесь надо поднимать еще на 230 тысячах гектаров. Это десять дней работы, если создать необходимое трудовое напряжение, организовать двухсменную работу на К-700, как это сделали в Беловском, Новокузнецком и ряде других районов, зананивающих вспашку зерна.

Зерно — это наш завтрашний хлеб. Забота о нем со стороны партийных, хозяйственных организаций должна быть особая.

### НЕ РАСХОДИТСЯ

нормы выработки на 120—130 процентов.

«Качество пахоты отличное!», — таково мнение работников агрономической службы колхоза.

С. КАЧАЛОВ.

Ленинск-Кузнецкий район.

## БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ОБЪЕДИНЕНИЯ НЕМЕЦКИХ ПРОФСОЮЗОВ (ФРГ) Г.-О. ФЕТТЕРОМ

13 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Бре жнев принял в Кремле председателя Объединения немецких профсоюзов (ФРГ) Гейнца-Оскара Феттера, находящегося в Советском Союзе по приглашению ВЦСПС, и имел с ним беседу.

Состоялся обмен мнениями по вопросам развития отношений между СССР и ФРГ и по некоторым проб-



**ОЛЬГА БОНДАРЕНКО**, которую вы видите на снимке, трудится бригадиром в формовочном цехе Прокопьевского фарфорового завода. Коллектив, которым она руководит, не только успешно работает, но и постоянно перевыполняет план, борется за улучшение качества выпускаемой продукции, экономию материалов.

г. Прокопьевск

### ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

Очередное занятие слушателей постоянно действующих курсов повышения квалификации партийных и советских работников при обкоме КПСС — заведующих отделами пропаганды и агитации горкомов и райкомов партии, заместителей секретарей парткомов по идеологии — состоялось на 25 тысячах гектаров. Однако выработка остается вдвое меньше. Особенно плохо идет работа на полях в Тяжинском, Яйском, Ижморском, Тисульском районах. Причина отставания — в распылении сил, отсутствии крупных звеньев и отрядов, плохо наложенном уборке соломы, оперативной технической помощи, что говорит прежде всего о неорганизованности на этом важном участке осенней стадии.

Здесь надо поднимать еще на 230 тысячах гектаров. Это десять дней работы, если создать необходимое трудовое напряжение, организовать двухсменную работу на К-700, как это сделали в Беловском, Новокузнецком и ряде других районов, зананивающих вспашку зерна.

Зерно — это наш завтрашний хлеб. Забота о нем со стороны партийных, хозяйственных организаций должна быть особая.

В. ЯКОВЛЕВ.

г. Кемерово.

### ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

13 октября в конференц-зале газеты «Кузбасс» представители председателя горисполкома В. Т. Лобова, Е. Г. Казинской, председателя Ленинского райисполкома В. А. Капитонова, заместителя начальника городского управления внутренних дел В. К. Жумурко, начальника городской телефонной станции М. И. Кочеткова, заместителя заведующего горторгомделом Л. В. Пашкевича, начальника домостроительного комбината Л. А. Целищев и другие.

При подготовке дня открытого письма в редакцию, райком, райком партии, райисполком, горисполком, парткомы предприятий поступило около 350 писем, заявлений и предложений тружеников, — сказала первый секретарь Ленинского райкома партии Л. Л. Савицкая. — Все они были изучены, систематизированы, и сегодня на них дадут ответы.

Отчет о дне открытого письма будет опубликован в «Кузбассе».

С. КАЧАЛОВ.

Ленинск-Кузнецкий район.

Б. ЯКОВЛЕВ.

г. Кемерово.

### ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ЗА ЭКОНОМИЮ

Президиум ВЦСПС рассмотрел результаты работы коллектива объединений, предприятий и организаций по повышению надежности энергоснабжения в осенне-зимний период 1980/81 года, по экономии топлива и электроэнергии.

Почетной грамотой ВЦСПС и денежной премией удостоен

## ТЕХНИКЕ — ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ!

XXVI ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

«КУЗБАССЭЛЕКТРОМОТОР»

«Химпром»

«Карболит»

«Кемеровомель»

«Мясной и молочной промышленности»

«Управлений лесного хозяйства, хлебопекарной и местной промышленности»

«Гурьевского металлургического»

«Кемеровского химико-металлургического»

«Кузбассхимпрома»

«Кузбассхимстеклом»

«Кузбассхимстекла»





# СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

## Обстановка в Египте

КАИР, 14. (ТАСС). В Египте проходит референдум по вопросу об избрании нового президента республики, который заменит прежнего главу государства Садата, убитого недавно на военном параде в Каире. Единственный кандидат, на этот пост народное собрание АРЕ, где доминируют депутаты правящей национально-демократической партии, выдвинул вице-президента страны Хосни Мубарака. В последние годы референдумы в Египте носят чисто формальный характер. Тем не менее в день голосования власти пришли дополнительные меры безопасности. Усиленно охраняются избирательные участки, правительственные учреждения, полиция и агенты службы безопасности патрулируют улицы. Согласно заявлению министра обороны Абу Газала, в состоянии повышенной боевой готовности находятся вооруженные силы Египта. В газетах опубликовано предупреждение министерства внутренних дел о том, что полиции отдан приказ без каких-либо колебаний открывать огонь по нарушителям режима безопасности.

В египетской столице офи-

циально объявлено об увольнении ряда офицеров из вооруженных сил. Продолжаются поиски лиц, принимавших участие в недавних вооруженных столкновениях в Асуане. Агентство МЕН сообщает в этой связи об аресте в Каире в течение последних суток еще нескольких человек.

ВАШИНГТОН, 14. (ТАСС). В программе новостей телевизионной компании Си-бис отмечается, что, по признанию египетского правительства, заговор, приведший к убийству Садата, имел гораздо более широкую базу, чем предполагалось ранее. В настоящее время разыскиваются еще двое участников заговора. Арестованы восемь армейских офицеров, которые отвечали за безопасность во время военного парада в Каире.

ТРИПОЛИ, 14. (ТАСС). Ра-

дио Триполи обвинило адми-

нистрацию Соединенных Шта-

тов в том, что она оказывает

политический и военный на-

жим на официальные дея-

тели Египта, а также ведет

психологическую кампанию,

добиваясь от новых египет-

ских руководителей продол-

жения предательской кэмп-

дэвидской политики.

## Сообщение агентства ПАП

ВАРШАВА, 14. (ТАСС). Как сообщает агентство ПАП, Польшора ЦК ПОРП постановил создать пленум Центрального Комитета ПОРП 16 октября.



Под ПОКРОВОМ ночи израильская военная обрушила массированные удары с воздуха, моря и суши на юг Ливана. Под огнем агрессоров оказались окрестности Набатии, населенные пункты ас-Садийят, Дейр Захарии, Хумейд и другие. Израильские самолеты совершили налеты на районы ад-Диббия и Дель-Хамии.

По сообщениям ливанской печати, в резуль-

тате этой агрессивной вылазки Израиля убиты 6 и ранены 40 человек.

Против ливанцев было использовано современное оружие американского производства, которым щедро снабжают Тель-Авив его захваченные покровители.

На СНИМКЕ: после бомбардировки в деревне Дель-Хамии.

Фотохроника ТАСС.

## Комизо объединяет Италию

Когда корабль проходит Мессинским проливом, отдающим Сицилию от Апеннинского полуострова, с верхней палубы хорошо видны оба берега. Рыбацкие шхуны справа и слева, одинаковый стиль построек. На Сицилии путешественник встретит такие же сооружения древнего Рима, как и в континентальной Италии. Скафем, фонтан со статуей Дианы в центре местечка Комизо, на юге острова, был связан единой системой водоснабжения с римскими баниами, которые тоже можно посмотреть.

Однако, признаюсь сразу: я этой Дианы не видел. Для поездки в глубинные районы Сицилии советскому журналисту нужно иметь специальное разрешение, которое получить не просто. И говорю я о Комизо со слов итальянца Джакомо Маньеса, с которым познакомился в Перудже, столице Умбрии, одном из центральных провинций страны. Он заместитель мэра Комизо и во главе delegacji приехал в Перуджу для участия в Неделе мира, проводившейся здесь в конце сентября.

### Географическая ошибочка

Правительство Италии облюбовало это место для размещения американских крылатых ракет на самой крупной ракетной базе в Европе. Парадоксально, но выбор Комизо для ракетной базы итальянские власти объясняют ошибкой. В годы второй мировой войны гитлеровцы построили здесь аэродром. После окончания войны аэродром стал гражданским, но в 50-х годах недобросовестные иностранные рабочие, оставшиеся в Конизо, начали возводить на нем отапливаемые склады, дого-

воры, мастерские, склады, пустыни: взлетная площадка, пустыни.

«На самом деле», — объясняет заместитель мэра, — в древние времена, при греках, вероятно, можно было спуститься по реке к морю. Теперь это ручеек, применительно к которому слово «спорт» выглядит насмешкой».

Что касается «клубинки», то самое главное: Маньеса находится ровно в километре по прямой от аэропорта. Да и какая пустыня может родить такие отличные помидоры и столько винограда, как район, прилегающий к старой посадочной полосе Комизо?

Жителей Комизо поддерживают все сцилийцы, вся страна. В комитете борьбы против размещения ракет стали приходить письма с выражением солидарности, денежные переводы. Ряд депутатов передал в фонд комитета 40 процентов своего жалованья. На 15 октября назначена первая из предстоящих массовых манифестаций протesta.

Джакомо Маньес отлично понимает, что дело не только в Комизо. Поэтому он выступает за разоружение, за ликвидацию военных блоков. В то время, воскликнет он, когда люди погибают от голода и болезней, нельзя трясти такие огромные средства спущую, нагнетая опасность самоизножения человечества. Лозунг сцилийцев звучит поэтому ясно и определенно: «Нет — ракетам в Комизо, на Сицилии, в Италии, в Европе».

В этот момент отдаст себе отчет не только заместитель мэра сцилийского города. На мощной антивонной демонстрации — марше мира «Передышка — Ассизи», собравшем до 70 тысяч человек, — я видел плакаты: «Мы не хотим завтра стать Хиросимой», «Нет — ракетам как утешением, так и приключением», «Нам готовят радиальную всеобщую атомную смерть»...

Слово «Комизо» было на устах всех участников марша.

А. ИГНАТОВ,  
спец. корр. АПН.  
Перуджа.



А ВСТРАЛИЯ. Собрать миллион подписей под взволнованным, — таким национальным парламентом народов за мир в Софии, — такую задачу поставил перед собой Австралийский комитет мира.

На СНИМКЕ: члены комитета в штаб-квартире в Сиднее готовят планы, призывающие сторонников мира активно бороться против развязанной США Гонки вооружений, против производства нейтронного оружия.

Фото АДН — ТАСС.

## «Приготовительный класс для президентов»

Недавно лондонский ежедневник «Санди таймс» опубликовал статью бывшего министра здравоохранения, образования и социального обеспечения в администрации Кartera Джозефа Калифрано, в которой описывается черты характера и деловые способности бывшего президента США Дж. Картера. В частности, подчеркивается, что Картер проявляет абсолютное незнание механизмов управления страной, особенностей взаимоотношений с законодательной властью. Не противники всего президентского срока он так не научился решать ни внутренние, ни международные вопросы. Следует вспомнить, что западноевропейская печать сразу же после избрания Картера президентом принялась подсмеиваться и ironизировать над пустозвонством и крайне противоречивыми речами руководителя капиталистического государства номер один.

Возникает вопрос: каким же образом на таких высоких постах, как президент огромного государства, оказываются такие бездарные люди, как Картер?

Ответ дала в свое время английская газета «Таймс». В

статье журналистики Каролайн Моррикхед откровенно говорилось, что ведущие западные лидеры попадают сегодня в свою кресла в основном по воле крупных монополий, занятивших в поступлениях будущих государственных руководителей. Что же касается решения важных проблем, то монополии осуществляют эти задачи себе. После второй мировой войны, писала журналистка, появилось множество «мозговых центров», созданных крупнейшими капиталистическими монополиями, которые не только прибрали к рукам экономику и взяли под контроль политическую жизнь ведущих капиталистических государств, но и прямо участвуют в подборе и назначении руководителей этих стран.

Одним из таких центров стал «бильдербергский клуб», созданный в 50-х годах сильнейшими воротилами капиталистического мира, включая Давида Рокфеллера и Эдмона Ротшильда.

Моррикхед характеризует его как клуб для «избранных», «замкнутую группу самых богатых и самых влиятельных в экономическом и политическом отношении людей западного мира. Они

встречаются скретно, чтобы выработать план событий, которые затем происходят какими бы то ни было способами».

Такие события, как государственные перевороты и устранение правительства, неудобных для монополий, неожиданные мажификации, финансовая расправа над прогрессивными деятелями разных стран, тоже происходят «как бы сами собой». Так же как и новые президенты в капиталистическом мире. Ведь называет же тоже «таймы» эти заседания «приготовительных классов» для всех ведущих западных лидеров.

Через «приготовительный класс» монополии прошли многие из тех, кто занимает и занимает в настоящие времена руководящие посты в своих странах: упомянутый Джимми Картер, президент Жорж Помpidу, премьер-министр Маргарет Тэтчер... «Настоящие хозяева мира» — так называется вышедшая во Франции книга, дополняющая информацию о деятельности клубов «самых влиятельных людей». Автор книги Луис Гонсалес Мата, бывший сотрудник Главного управления безопасности Испании, имел тесные связи с ЦРУ

В. ВАСИЛЬЕВ.  
(АПН).

## ТВ

15, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Отзовитесь, горнисты!». 9.30 «Хочу все знать». Кинонуорнал. 10.45 «Черный треугольник». Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 14.10 14.15 Новости. Новости 14.35 Программа документальных фильмов о гдодинах образования Молдавской ССР. 15.15 «Знаешь ли ты закон?». 15.45 «Буджакские науки». Концерт. 16.15 «Наследники». Телевизионный журнал. 16.45 «Русская речь». 17.15 «Творчество юных». 17.45 Ленинский университет миллионов. Документальный телефонный. 18.30 «Интенсификация экономики». 18.45 «Буджакские науки». 19.30 «Наши рисунки — болгаре». 19.45 «Малёвич». 19.50 «Славянские народные песни и танцы». Передачи ЦТ. 19.25 «Вместе — дружная семья». 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». Кемерово. 19.25 Кинонуорнал. 19.35 «Наша почта». Пе-

редачи ЦТ. 19.55 «Черный треугольник». Премьера художественного фильма. 21.25 «Литературное наследство». «Лисья Поляна». Фильм. 22.25 «Сегодня в мире». 22.45—23.15 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

III ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 «Камские зори». Научно-популярный фильм. 12.10 Лирика В. Брюсова. 12.40 Физика. 13.05 Л. Касиль. По страницам прозы. 13.50 «Школа для творчества». 14.20 «Моя судьба». 2-я серия. Художественный фильм с субтитрами. «Балхаш». Документальный фильм. 15.45 «Любимые поззи». 16.30 «Любимые поззи». 17.15 «Любимые поззи». 18.30 «Малёвич». 18.45 «Фрагменты из жизни А. Коренёва». 19.15 «Большой зверяк». 19.45 «Музей народной культуры». 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». Кемерово. 20.15 Концерт старинной музыки. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35

«Олеся». Художественный фильм. 23.00—01.00. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси).

R 15, ЧЕТВЕРГ

6.40 Прогноз погоды. 6.43 Программа передач. 6.45 Кости Кузбасса. 6.55 Прогноз погоды. 7.50 Объявления (по гороскопу). 7.58 8.25 Прогноз погоды. 8.27 Обзор областных газет. 8.40 «Технический вестник». 8.45 «Фрагменты из жизни А. Коренёва». 8.48 «Большой зверяк». 11.15 Музыкальная программа «Труженникам села». 11.50 «Любимые поззи». 12.30 «Любимые поззи». 13.05 Л. Касиль. По страницам прозы. 13.50 «Школа для творчества». 14.20 «Моя судьба». 2-я серия. Художественный фильм с субтитрами. «Балхаш». Документальный фильм. 15.45 «Любимые поззи». 16.30 «Любимые поззи». 17.15 «Любимые поззи». 18.30 «Малёвич». 18.45 «Фрагменты из жизни А. Коренёва». 19.15 «Большой зверяк». 19.45 «Музей народной культуры». 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». Кемерово. 20.15 Концерт старинной музыки. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35

## Театр оперетты Кузбасса открытие театрального сезона

Репертуар с 22 по 31 октября

### БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

И. Кальман

### «МИСТЕР ИКС»

И. Штраус

### «НОЧЬ В ВЕНЕЦИИ»

Д. Иванов, В. Трифонов

### «ПРИНЦЕССА ИЗ МАРЫНОЙ РОЩИ»

И. Штраус

### «ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ»

Д. Шостакович

### «БАРЫШНЯ И ХУЛИГАН»

Главный режиссер театра С. А. Пеньков. Главный дирижер театра народный артист РСФСР Е. М. Лутов.

Начало спектаклей: дневных — в 14 час., вечерних — в 19 час. 30 мин.

Касса работает ежедневно, кроме понедельника, с 13 до 20 часов. Справки по телефонам: 6.54-71, 6.54-74 (после 13 часов). Адрес: Кемерово, ул. Советская, 10.</p

## Дневник искусств Вечер музыки старинной

В этот вечер звучали концерты и сонаты Генделя, Бильтмана, Телемана в прекрасном исполнении ансамбля «Концертно». Молодой ансамбль — он возник в 1976 году, молоды исполнители — выпускники Московской консерватории. Людмила Трапезникова, Григорий Кац, Дмитрий Шведов, Михаил Мощуков, Сергей Горбенко, Аркадий Беленый, Виктор Козодов и художественный руководитель заслуженный артист РСФСР Андрей Корсаков вспомнили о том, что было в далеком прошлом.

Малый зал филармонии, где шел концерт, был полон. И публика собралась в основном молодая, хорошо и чутко слушающая. Лад истрой старинной музыки оказались созвучны настроениям сегодняшней молодежи.

Гобоист ансамбля Григорий Кац объяснял это так: «Чтобы воспринять масштабность и глубину симфонической музыки, действительно нужны были культура и подготовленность. Небольшие же произведения композиторов прошлого дастуны и понятия каждому, а главное, помогают разобраться в самом се-бех».

Не случайно выступления «Концертно» проходили с успехом. В Новокузнецке, например, желающих попасть на концерт оказалось почти вдвое больше, чем мог вместить зал.

И. ЯКОВЛЕВА.  
г. Кемерово.

## Книголюбов

Миниатюрные издания много считают просто симпатичными игрушками. И хотя книжники в большинстве своем люди довольно сведущие, но вряд ли кто-нибудь из собравшихся в минувшую пятницу в клубе ГРЭС на первое заседание городского клуба книжников знал о том, что миниатюрные книги сыграли свою роль в революционной борьбе. Оказывается, очень удобно было распространять нелегальные издания, выполненные в виде брошюрок малого формата.

В дореволюционные годы была выпущена целая серия иллюстрированных книжек с биографиями выдающихся революционеров. Очень увлеченно об этих и других миниатюрных изданиях рассказала старший библиотекарь областной научной библиотеки Г. А. Плахина. Ее коллега Т. Григорьева продемонстрировала любителям книги ряд красочных изданий по искусству, рассказала об издательствах, выпускающих альбомы и репродукций картин.

Итак, городской клуб книжников начал свою жизнь. Идея создания такого клуба уже давно, что называется, витала в воздухе. Активисты различных первичных организаций общества любителей книги, а также организаций в Кемерове сейчас около двух тысяч человек, — до сих пор не имели возможности для регулярных контактов между собой. Теперь, та-как возможность появилась. На ежемесячных встречах в клубе книжников можно обсудить проблемы, волнующие всех книголюбов, встретиться с писателями и поэтами, ознакомиться с выставками интересных изданий, принять участие в книгообмене.

Первое заседание проводилось накануне открытия Недели кузбасской книги. Выступление писателя В. Г. Рудина, рассказывающего о своих товарищах — писателях и поэтах Кузбасса, о становлении кузбасской литературы, послужило как бы прогромом к этой Неделе. Многие из присутствовавших уже не раз встречались с Вилем Рудиным на литературных праздниках и читательских конференциях. И на этот раз яркая и живая речь рассказчика не оставила в зале равнодушных.

Клуб еще не имеет ни своего названия, ни эмблемы. Да и дальнейший путь его намечается пока лишь в общих чертах. Какие формы работы лучше использовать, какие секции по интересам организовать, как учреждение отдельных сторон: книгообмена — над всеми этими вопросами предстоит поразмыслить совету клуба, избранному на заседании. Содержат материал для размышлений и анкеты, заполненные книжниками.

В ноябрь книжников получат приглашения на очередное заседание. До встречи в Кемерово!

А. СОРОКИН,  
ответственный секретарь  
городского управления  
общества любителей  
книги.  
г. Кемерово.

## ЕДИНОЕ ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ

В 1981 году вводится новый порядок замены водительских удостоверений. В чем он заключается? Ответить на этот вопрос мы попросили заместителя начальника регистрационно-экзаменационного отделения управления ГАИ УВД Кемеровского облисполкома майора милиции И. П. ОСАДЧЕГО:

— В целях совершенствования и приведения водительских удостоверений к единому образцу до 1 января 1985 года повсеместно будет производиться замена документов, выданных до 1971 года, на единые водительские удостоверения. Замена их будет производиться в соответствии с существующим положением о порядке приема квалификации водителей-контрольщиками транспортными средствами. То есть надо представить медицинскую справку о годности водителя к управлению транспортными средствами, соответствующими категориям, лицензии (экзаменационную) карточкой, справку с места работы, подтверждающую, что вы трудитесь водителем, две фотокарточки размером 3,5×4,5 см на матовой бумаге с белым фоном в правом углу, квитанцию учреждения Госбанка ССР или сберегательной кассы об уплате сбора за водительское удостоверение — 5 рублей (за сдачу каждого экзамена — по одному рублю). При выдаче водительского удостоверения взамен утерянного по вине владельца — оплата в двойном размере.

Обмен водительских удостоверений лицами, которые по объективным причинам не могут представить в ГАИ личные карточки, а также проживающими на момент обмена на тер-

ритории республики (не имеющей областного деления), края, области, где ранее они получали удостоверения, будет производиться без предоставления владельцами личных карточек. В указанных случаях водители национального хозяйства вместо личных карточек в регистрационно-экзаменационных подразделениях ГАИ представляют выписки из трудовых книжек, подтверждающих работу на автотранспортных предприятиях в качестве водителей; индивидуальные владельцы — свидетельства об окончании учебных организаций или военные билеты, в которых имеется запись об использовании их водителями в период прохождения службы в рядах Советской Армии.

Для лиц, не работающих водителями и не имеющих свидетельств об окончании курсов учебных организаций, необходимо условием для замены водительских удостоверений является личные карточки водителей или подтверждение из госавтоинспекции о получении ими удостоверений. Шофера-профессионала (третьего класса), работавшего до июня 1976 года на автобусах или на автомобилях с прописками (полуприцепами), и продолжающим работать на этих же транспортных средствах и имеющим свидетельства (квалификационные талоны), выданные до 1 сентября 1977 года, о присвоении им квалификации шофера второго или первого класса, замену водительских

и. ОСАДЧИЙ.  
г. Кемерово.



Слушая любимую музыку.

г. Кемерово.

Фотоэтюд В. Гризыхина.

### ОТЗВАЛИСЬ

Много лет я безуспешно разыскивал однополчан отца, павшего боях за Родину. Ни на что не надеясь, обратился в редакцию «Кузбасса». И вот в нашу семью пришло радостное известие. По просьбе газеты работники Холмского объединенного районного комитета спасли вам, товариши.

Л. ЛЕТВИШКО.  
г. Белово.

ится в г. Холме. На месте братской могилы сооружен мемориал. А вскоре отзвалась ветеран Г. Е. Белоголов из п. Крапивинского и Н. П. Гранки из г. Ленинска Кузнецкого, которые воевали в тех же местах, что и мой отец Ф. К. Летвишко. Сердце

нее спасибо вам, товариши.

Л. ЛЕТВИШКО.  
г. Белово.

А. ДОРОШЕНКО.  
г. Кемерово.

Встреча состоится 16 октября в 16 часов в клубе ГРЭС.

Редактор  
Н. А. БУРЫМ.

Гидрометбюро сообщает:

15 октября облачно с прояснениями, местами кратковременные осадки, ветер северо-западный 0–14 метров в секунду, температура от 0 до 5 градусов тепла.

Заказ № 237.